



## Ψηφιακή οικονομία

### Τεχνολογικό χάσμα για Ελλάδα και Ιταλία

Η Ιταλία και η Ελλάδα χωρίζονται από ένα τεχνολογικό χάσμα σε σχέση με την υπόλοιπη Ε.Ε., καθιστώντας απαραίτητη την επιτάχυνση επενδύσεων στην ψηφιακή τεχνολογία, σύμφωνα με τον δείκτη ψηφιακής οικονομίας και κοινωνίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DESI). Την κορυφαία θέση στην κατάταξη καταλαμβάνει η Φινλανδία, ενώ προτελευταία είναι η Ελλάδα. **σελ. 17**

## Σχέδιο δράσης

### Ριζική αναμόρφωση αστικών και υπεραστικών μεταφορών

Σχέδιο ολοκληρωμένων παρεμβάσεων με στόχο τη ριζική αναμόρφωση των αστικών και υπεραστικών μεταφορών περιλαμβάνεται στο Ετήσιο Σχέδιο Δράσης για το 2021 του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, όπως αυτό δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της κυβέρνησης. Στο «Σχέδιο δράσης» υπάρχει ενότητα για τους ελληνικούς σιδηροδρόμους. **σελ. 12**

## Προγραμματισμός εβδομάδας

### Πληρωμή συντάξεων και ενισχύσεων

Την καταβολή των συντάξεων Απριλίου για τους συνταξιούχους του e-ΕΦΚΑ, καθώς και την οικονομική ενίσχυση των εργαζομένων που είναι ενταγμένοι στον Μηχανισμό «Συν-Εργασία» περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, ο προγραμματισμός των καταβολών από το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, τον e-ΕΦΚΑ και τον ΟΑΕΔ για την εβδομάδα 22-26 Μαρτίου. **σελ. 7**

## Χαλκιδική

### Αντοχές δείχνει η εξοχική κατοικία

Αξιοσημείωτες αντοχές εν μέσω πανδημίας δείχνει η εξοχική κατοικία στη Χαλκιδική, καθώς, παρά τη σημαντική πτώση των αγοραπωλησιών λόγω των περιορισμών που έχει φέρει η Covid-19, οι τιμές διατηρούνται στα επίπεδα του 2019, στα υψηλότερα δηλαδή της τελευταίας δεκαετίας. Και τούτο διότι, όπως λένε παράγοντες της αγοράς ακινήτων της περιοχής, το ενδιαφέρον, που κατά κύριο λόγο προέρχεται από το εξωτερικό, παραμένει μεγάλο για το μεγαλύτερο τουριστικό θέρετρο της Β. Ελλάδας. **σελ. 14**

## ΥΠΕΝ

### ΤΕΤΡΑΠΛΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ >7

### ΣΤΗΝ «ΚΟΨΗ ΤΟΥ ΞΥΡΑΦΙΟΥ» ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ >13

## Executive

### RANDSTAD: ΔΕΚΑ ΤΑΞΕΙΣ ΣΤΑ ΥΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΚΡΑΤΗΣΗ «ΥΒΡΙΔΙΚΩΝ» ΤΑΛΕΝΤΩΝ >16

# Εισροή κεφαλαίων 2 δισ. στο top-10 των εισηγμένων

Σημαντικές τοποθετήσεις από ξένα funds και εγχώρια χαρτοφυλάκια τις τελευταίες 30 ημέρες

Σχεδόν 2 δισ. ευρώ προσέλκυσαν από ξένα funds αλλά και εγχώρια χαρτοφυλάκια οι 10 μεγαλύτερες σε αξία εισηγμένες τις τελευταίες 30 ημερολογιακές ημέρες. Είναι αξιοσημείωτο ότι η κεφαλαιοποίηση των 10 εισηγμένων, που αποτελούν και τη βιτρίνα της χρηματιστηριακής αγοράς απέναντι στους διεθνείς επενδυτικούς οίκους, ανέρχεται σήμερα στα 34,367 δισ. και καλύπτει το 62% της συνολικής κεφαλαιοποίησης του Χ.Α., που διαμορφώνεται στα 55,874 δισ. Αφενός η εικόνα αυτή δείχνει ότι σε μία αγορά

166 εταιρειών ξεχωρίζουν ελάχιστες, γεγονός που αποτυπώνει τη ρηχότητα, αφετέρου όμως αυτή η δεκάδα των εταιρειών είναι εταιρείες-πρωταθλητές στους κλάδους που δραστηριοποιούνται. Τη μεγαλύτερη αύξηση κεφαλαιοποίησης εμφάνισε η Eurobank με κεφάλαια 524 εκατ. Ο ΟΤΕ είδε τη χρηματιστηριακή του αξία να ενισχύεται κατά 507 εκατ. Η Εθνική Τράπεζα ήταν η 3η εισηγμένη κατά σειρά που πέτυχε αξιοσημείωτη αύξηση της χρηματιστηριακής της αξίας, με επιπλέον κεφάλαια 360 εκατ.

Ο ΟΠΑΠ σταθερά βρίσκεται στη δεύτερη θέση των πιο ακριβών εισηγμένων με τρέχουσα κεφαλαιοποίηση 3,899 δισ. και αύξηση 325 εκατ. Η Jumbo ενισχύθηκε 271 εκατ. και υπερβαίνει σε αξία τα 2 δισ. Στους πρωταγωνιστές αυτής της περιόδου η Mytilineos, με την κεφαλαιοποίηση να βρίσκεται μία ανάσα από τα 2 δισ. Η ΔΕΗ ξεπέρασε σε αξία τα 2,1 δισ. μετά την επιτυχημένη έκδοση του ομολόγου των 650 εκατ. την περασμένη εβδομάδα. Υποχώρησε η κεφαλαιοποίηση της Coca Cola HBC. **σελ. 15**



## Κοινωνικό και οικονομικό πλήγμα στην Τουρκία

Η αποχώρηση της Τουρκίας από τη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης, την πρώτη διεθνή συνθήκη που ορίζει νομικά δεσμευτικούς κανόνες σε περίπου 30 χώρες για την αντιμετώπιση της βίας βάσει φύλου, προκάλεσε διεθνή κατακραυγή και μαζικές διαδηλώσεις στο εσωτερικό. Την ίδια ώρα η Goldman Sachs προειδοποιεί για πολύ άσχημες εξελίξεις στην οικονομία μετά το ξήλωμα του διοικητή της κεντρικής τράπεζας, κάνοντας λόγο για άμεση ανεξέλεγκτη πτώση της λίρας. **σελ. 18**

## Με ειδικό κωδικό για τεκμήρια και e-αποδείξεις

Θα συμπληρώνεται στις δηλώσεις από την ΑΑΔΕ

Ένας νέος ειδικός κωδικός θα προστεθεί φέτος στα έντυπα των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος που θα υποβληθούν από τους φορολογούμενους, με στόχο να δοθεί άμεσα λύση στην «εξίσωση» των τεκμηρίων διαβίωσης, αλλά και στον υπολογισμό των ηλεκτρονικών αποδείξεων που έχουν συγκεντρώσει οι υπόχρεοι προκειμένου να αποφευχθούν πρόσθετες επιβαρύνσεις σε όσους έχουν πληγεί από την πανδημία. Το «τοπίο» πρόκειται να ξεκαθαρίσει πλήρως τις επόμενες εβδομάδες κα-

θώς το σύστημα για την υποβολή των δηλώσεων αναμένεται να ανοίξει στα μέσα Απριλίου, ενώ κερδίζει έδαφος η υιοθέτηση του περσινού «μοντέλου». Ο εν λόγω κωδικός δεν θα συμπληρώνεται από τον φορολογούμενο, αλλά από την ΑΑΔΕ, η οποία έχει πλήρη εικόνα για το ποιοι εργαζόμενοι βρίσκονταν σε καθεστώς αναστολής το 2020, ποιοι ανήκουν στους πληττόμενους ΚΑΔ, ποιοι είναι άνεργοι, ποιοι ιδιοκτίτες ακινήτων έχουν λάβει μειωμένα ενόικια λόγω του «κουρέματος» κ.ά. **σελ. 5**

## Ζυμώσεις για το μοντέλο επανεκκίνησης της αγοράς

Εβδομάδα επαφών

Πυκνώνουν οι επαφές κυβερνητικών στελεχών με παράγοντες της αγοράς αυτή την εβδομάδα εν όψει της επανεκκίνησης του λιανεμπορίου, που δείχνει μονόδρομο, μιας και οι επιχειρήσεις έχουν εξαντλήσει τις αντοχές τους. Μόνο για τις επιταγές οι πληροφορίες αναφέρουν ότι το ύψος τους εκτιμάται στα 20 δισ. **σελ. 6**

## «Ανένδοτος» γιατρών και βέτο φαρμακοποιών

Εν μέσω σκηνών πολέμου στα νοσοκομεία

Αναβρασμός επικρατεί στο υπουργείο Υγείας, με τον υπουργό να απειλεί τους ιδιώτες ιατρούς με επιστράτευση αν δεν «ενταχθούν» στο ΕΣΥ για να βοηθήσουν και αυτούς να τον «αδειάζουν» ζητώντας συνάντηση με τον πρωθυπουργό και καταγγέλλοντάς τον ότι δεν διαχειρίστηκε σωστά την κατάσταση. Από την άλλη, οι φαρμακοποιοί ασκούν βέτο στο θέμα των δωρεάν rapid test, αφού τα ερωτήματα, όπως λένε, είναι πολλά. Την ίδια στιγμή, σκηνές πολέμου ζουν οι υγειονομικοί στα νοσοκομεία. **σελ. 10**



σελ. 11

## Ενδιαφέρον

### 5 εταιρείες κρουαζιέρας για homeport από Ελλάδα

## Υδρογόνο: Λύση και πρόκληση για τον πλανήτη

Νέα πηγή ενέργειας

Το υδρογόνο αποτελεί ταυτόχρονα λύση και πρόκληση για το μέλλον του πλανήτη. Η παραγωγή υδρογόνου ως βασικής πηγής τροφοδότησης της βαριάς βιομηχανίας, αλλά και άλλων τομέων της οικονομίας συζητείται όλο και πιο πολύ από κυβερνήσεις και ομίλους που καλούνται να προσαρμοστούν άμεσα. **σελ. 2**